

На районных собраниях партийного актива

ПЫШКИНО-ТРОИЦКОЕ

Состоялось собрание партийного актива Пышкино-Троицкого района.

Собрание обсудило итоги работы XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. С докладом выступил делегат XIX съезда, первый секретарь Томского обкома КПСС тов. Москвин.

По докладу развернулись оживленные прения. Выступающие говорили о том, что решения XIX съезда партии и историческая речь товарища Сталина вызвали огромный трудовой подъем на предприятиях, в колхозах и МТС района. Район дорожно выполнил план сдачи хлеба государству, рассчитался по поставкам мяса, картофеля, перевыполнил обязательства по сдаче льносемян.

Собрание актива вскрыло серьезные недостатки в работе районной партийной организации. Участники собрания говорили о том, что отдельные руководители предприятий, колхозов и учреждений не выполняют партийных решений, упорно игнорируют на достигнутых успехах, не критически относятся к имеющимся недостаткам.

Резкой критике были подвергнуты руководители Пышкинской и Сергеевской МТС за слабую работу по подъему урожайности полей и механизации процессов труда в животноводстве. Выступающие указывали и на то, что райком партии и райисполком все еще имеют крупные недостатки в руководстве сельским хозяйством. В ряде колхозов нарушается трудовая дисциплина, низка производительность труда колхозников. В колхозах района еще не введены травопольные севообороты. Крайне медленно внедряются в колхозное производство достижения науки, опыт передовиков сельского хозяйства.

Особое внимание участники собрания уделили состоянию общественного животноводства. План развития поголовья скота большинством колхозов не выполнен.

В районе имеются нарушения Устава сельхозартели. Райком партии и райисполком не принимают достаточных мер к нарушителям Устава сельхозартели.

XIX съезд партии уделял большое внимание вопросам сельского хозяйства, сказал председатель колхоза имени Калинин тов. Овчинников. Решения съезда и труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» указывают пути развития и укрепления колхозов. Задача районной парторганизации — претворить в жизнь указания съезда.

Председатель райисполкома тов. Хмель и другие критиковали плохую работу Пышкино-Троицкого лесхоза. Директор лесхоза плохо подготовил лесозаготовительные участки к осенне-зимнему периоду. Из-за плохой организации труда и неполного использования механизмов лесхоз находится в большом долгу перед государством.

В районе имеются случаи, когда отдельные руководящие работники не соблюдают партийной дисциплины.

КРИВОШЕИНО

Собрание актива кривошеинской районной партийной организации обсудило итоги работы XIX съезда партии. С докладом по этому вопросу выступил делегат XIX съезда партии, депутат Верховного Совета РСФСР, председатель колхоза имени Жданова тов. Карпович.

В прениях по докладу выступило 14 человек.

Заместитель председателя райисполкома тов. Жданов говорил о задачах промышленности предприятий района.

В нашем районе, — сказал он, — два лесхоза, и оба из месяца в месяц не выполняют государственных планов лесозаготовок. Причина заключается не в том, что не хватает механизмов, как это пытаются объяснить директора лесхозов тов. Облецов и Чапурина, а в том, что предприятия плохо используют имеющиеся механизмы. Простаивают тракторы и трелевочные лебедки. Руководители лесхозов неудовлетворительно занимаются организацией труда лесорубов.

Много недостатков имеется в деятельности предприятий местной промышленности. Они очень плохо используют местное сырье.

Механизаторы Кривошеинской МТС, — говорит трактористка, депутат областного Совета тов. Еремينا, — восприняли решения XIX съезда партии, как боевую программу действий. Годовой план тракторных работ мы выполнили на 214 процентов. Головные заделы перевыполнили более 30 механизаторов. Однако многие руководители колхозов не заботятся о ремонте машинно-тракторного парка, не посылают механизаторов на ремонтные работы, и в мастерской МТС сейчас работает только 37 человек вместо 80. Мы должны приложить все силы к тому, чтобы ликвидировать недостатки и устранить, чтобы выполнить задачи, поставленные партией в области дальнейшего развития сельского хозяйства.

Заведующий райсельхозотделом тов. Малков рассказал о директивах съезда по пятому пятилетнему плану в области сельского хозяйства.

«Возможность успешного выполнения этих задач, — сказал выступающий, — подтверждается практикой работы передовиков колхозов нашего района. Бригадир колхоза «Искра» тов. Клонов, например, добился урожая пшеницы по 20 центнеров с гектара на площади 40 гектаров. Надой молока в колхозе имени Жданова уже составляет свыше 1.300 литров на одну фуражную корову при годовом плане 1.200 литров. Однако в большинстве колхозов района урожай хлебов и продуктивность животноводства крайне низкие. Мало проявляются заботы о будущем урожае. В колхозе имени Ворошилова семена засыпаны лишь 58 процентов в плану. Уборки не вывозятся на поля. Все это

указывает партийной и государственной дисциплины.

«Председатель колхоза «Путь Ильича» коммунист Неучаев, — говорит тов. Вертинский, — не считает для себя обязательным соблюдать партийную дисциплину. Он не выполняет партийных решений, не посещает партийные собрания. Грубо нарушает он и государственную дисциплину. Бюро райкома и райисполкома терпимо относятся к действиям Неучаева.

О недостатках в работе местной и кооперативной промышленности говорил заместитель председателя райисполкома тов. Толкин.

Промысловые артели района в погоне за выполнением плана по валовой продукции забывают об удовлетворении нужд трудящихся района. В районе плохо поставлено коммунально-бытовое обслуживание трудящихся. Медленно идет жилищное строительство и освоение производства предметов широкого потребления из местного сырья.

Собрание большое внимание уделило партийно-организационной работе. Т.г. Попова, Костенко говорили о тех руководителях, которые не терпят критических замечаний, не способствуют развертыванию критики снизу, бюрократически относятся к сигналам трудящихся. Управлений районной конторой «Заготскот» тов. Гусь, председатель правления промартели «Путь Ильича» тов. Зверьков устраивают гонения за критику.

Выступающие вскрыли недостатки в идеологической работе. В парторганизации Сергеевской МТС, колхоза «Пролетарская крепость» и других занятия политкружков начались неорганизованно. Плохо организована комсомольская политучеба в Пышкино-Троицком лесхозе. Идейный уровень занятий в сети партпросвещения еще не отвечает требованиям XIX съезда партии.

Отдел пропаганды и агитации райкома партии мало оказывает помощи пропагандистам и самостоятельно изучающим теорию марксизма-ленинизма.

Чем глубже наши кадры будут овладевать идеями марксизма-ленинизма, — говорит в своем выступлении заведующий библиотечкой райкома партии тов. Чернов, — тем успешнее они справятся с задачами, поставленными XIX съездом партии. Поэтому мы должны покончить с неадекватной идеологической работой в районе, улучшить марксистско-ленинскую подготовку кадров.

Собрание партийного актива единодушно одобрило решения XIX съезда партии и выразило чувство любви и благодарности великому вождю и учителю товарищу Сталину.

В принятом постановлении намечены мероприятия, направленные на устранение вскрытых недостатков в работе и выполнении задач, стоящих перед райкомом в новой пятилетке.

П. ПОВОВ.

НОВЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Народ победит!

Могучим потоком по всему земному шару распространилось всенародное движение в защиту мира. В ряды борцов за мир встали сотни миллионов людей доброй воли, среди которых видное место занимает прославленный поэт Турции Назым Хикмет.

На родине Назыма Хикмета его произведения запрещены, но турецкий народ знает и любит стихи своего поэта. Стихи его переходят из уст в уста, вдохновляя людей на борьбу за счастливое будущее. Произведения поэта широко известны и в нашей стране. Они рассказывают о борьбе за мир и социализм, о великом Советском Союзе — оплоте мира, демократии и прогресса, о родине поэта — Турции, находящейся во власти лакев американского империализма и стонущей от фашистского террора.

Перед нами новое произведение Назыма Хикмета — пьеса «Рассказ о Турции». Пьеса написана на волнующую тему современности, тему борьбы за мир. Рассказывает автор об одном из эпизодов этой борьбы. Героим пьесы является народ, простые люди Турции. Действие происходит в столице Турции — Анкаре.

В пьесе мы знакомимся с труженниками Турции: Хатче — журналисткой, врачом, председателем общества сторонников мира, молодым архитектором Нури, студенткой Гюль, домашней хозяйкой Фатмой Нурхан, передовым рабочим Исмаилом и другими. Все они заняты самыми обычными жизненными делами. Но над мирной жизнью этих простых людей нависает кровавая угроза войны. В то время, когда Хатче, готовясь стать матерью, вылетает детскую кофточку, Нури и Гюль испытывают счастье первой любви, а Фатма мечтает о будущем своего внука, в Анкаре на дипломатическом приеме идет подготовка войны. Прибывший в Турцию американский сенатор добился своего: продажные турецкие запрыгали согласились послать турецких солдат на войну против свободолюбивого — корейского народа.

Писатель убедительно показывает всю низость предательства турецких правителей — марionеток американского империализма.

«...Ваша страна, — пишет он, — с трех сторон омываемая морями, и ее трудящийся, честный,

бедный народ, и свободы последние бестии, и независимости последние сантиметры, — все продается!..»

Американцы чувствуют себя на земле Турции, как хозяева. В этом убеждают сцена убийства «цивилизованным» японским мальчишкой, спеша конвоирования турецких крестьян, осмелившихся защитить свои поля, на которых американцы решили строить аэропорт, и другие сцены.

Труженники Турции, с которыми мы познакомимся в начале пьесы, не остаются безучастными созерцателями происходящего. Все они активно участвуют в деятельности общества сторонников мира, которое развертывает борьбу за то, чтобы ни один турецкий солдат не был направлен на войну в Корею.

Правление общества сторонников мира выпускает воззвание к народу Турции. Там, где властвует капитал, не может быть справедливость. После опубликования воззвания члены правления общества сторонников мира были арестованы и переданы суду военного трибунала. Сцена суда по своему драматическому конфликту и его разрешению — наиболее яркое место в пьесе. Реакционеры платящие готовили суд с намерением ослепотить сторонников мира. Они делают ставку на докозничку Фатму Нурхан, думая, что, ослепленная любовью к внуку, она оклеветает Общество.

* Назым Хикмет. «Рассказ о Турции», Журнал «Звезда» № 7 за 1952 год. Перевод с турецкого А. Бабаева и Р. Фиша. Стихи в переводе М. Павловой.

М. СЕРДЮК.

Улучшить массовое обучение колхозников

XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза, намечая пути дальнейшего подъема сельского хозяйства, поставил перед земельными органами, МТС и колхозами задачу бороться за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за дальнейшее увеличение общественного животноводства, рост его продуктивности.

В успешном решении этой задачи большое значение имеет правильная организация обучения колхозников на 3-годовых агроотделочных курсах без отрыва от производства.

Земельные органы нашей области приступили к организации агроотделочного обучения колхозников осенью 1950 года. В 1950—51 годах (1-й и 2-й год обучения) училось 2.975 колхозников.

В колхозах области в организации массового обучения есть крупные недостатки. План подготовки колхозных кадров из года в год не выполняется, материальная база для работы курсов во многих колхозах не отвечает элементарным требованиям, качество преподавания все еще находится не на должной высоте.

В наступившем новом учебном году земельные органы должны организовать обучение 7.900 колхозников, почти в три раза больше того количества, которое было подготовлено в прошлом учебном году. Казалось бы, районные организации и, прежде всего, работники райсельхозот-

делов должны принять все меры для быстрого развертывания учебы. На деле же этого нет.

Возьмем, к примеру, Зырянский район. В этом районе крайне слабо проводится массово-разъяснительная работа по вопросам организации обучения колхозников на 3-годовых агроотделочных курсах. Только отсутствием массово-разъяснительной работы можно объяснить тот факт, что в прошлом учебном году в колхозе имени Хрущева колхозники совсем не посещали занятия, и план подготовки мастеров сельского хозяйства здесь не выполнен. Вместо того, чтобы широко провести разъяснительную работу, райсельхозотдел не принял никаких мер для развертывания учебы в этом колхозе.

Многие правления колхозов часто отрываю от учебы слушателей курсов. Занятия проводятся в малопригодных помещениях. Преподаватели курсов указывают, что в большинстве колхозов нет наглядных пособий, облегчающих изложение и усвоение учебного материала. Эти претензии вполне справедливы. Но часть вины за это ложится и на самих преподавателей. Ни один из преподавателей не подготовил к учебному году наглядных пособий, хотя агрономы контрольно-семенных инспекций, агрономы МТС и райсельхозотделов, зооветработники могут ор-

ганизовать изготовление наглядных учебных пособий, подготовить образцы семян и гербарные экземпляры сорных растений, образцы кормов, диаграммы и другие материалы.

В создании материальной базы большую помощь преподавателям могут оказать председатели сельских Советов и секретари первичных партийных организаций колхозов, в помощи которых преподаватели-специалисты, в социальном, очень редко прибегают.

Большую методическую помощь преподавателям должны оказать учителя сельских школ.

В наступившем 1952—1953 учебном году в Зырянском районе должно быть подготовлено на агроотделочных 1 и 2 годов обучения 450 колхозников, т. е. в два с лишним раза больше, чем окончало учебу в прошлом учебном году. Однако Зырянский райисполком и райсельхозотдел не сделали для себя выводов из ошибок прошлого года, когда занятия кружков были начаты с большим опозданием, вследствие чего учебная программа оказалась невыполненной, и вместо 568 колхозников по плану курсы окончили только 200 человек. В текущем году райисполком и райсельхозотдел до сих пор не организовали агроотделочное обучение колхозников на трехгодичных курсах. До сих пор учебные группы не укомплектованы, не подготовлены помещения для занятий. Недостатки, имеющиеся в Зырянском районе, характерны и для многих других районов.

Мало оказывает помощи селу Томское отделение Всесоюзного общества по распространению научных и политических знаний, областное лекционное бюро. В начале

октября этого года областное лекционное бюро провело совещание внештатных лекторов — специалистов обсельхозуправления, на котором специалисты решили прочитать лекции для слушателей агроотделочных курсов, однако тематика намеченных лекций не увязана с программами агроотделочного обучения колхозников. Темная увязка тематика таких лекций с программами 1, 2 и 3 годов обучения колхозников, рассказы популярных лекций по районам явились бы существенной помощью преподавателям курсов. Важным мероприятием по улучшению подготовки колхозных кадров массовых квалификаций является закрепление специалистов обсельхозуправления за отдельными районами для оказания практической помощи преподавателям курсов. Специалисты обсельхозуправления должны чаще бывать на местах и помогать правильно организовать учебный процесс.

Специальности управления сельскохозяйственной организацией агропромышленного обучения колхозников, должны больше заниматься изучением, обобщением и распространением опыта работы лучших преподавателей агроотделочных курсов.

Подготовка мастеров сельского хозяйства на 3-годовых курсах без отрыва от производства имеет большое хозяйственное и политическое значение. Задача заключается в том, чтобы в наступившем учебном году провести эту работу на высоком уровне и выполнить план подготовки мастеров сельского хозяйства.

П. КОТОВ,

начальник сектора колхозного опыта обсельхозуправления.

ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ — СЫТНУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ

Правильно расходовать корма

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—55 годы предусматривается дальнейшее увеличение общественного поголовья скота в колхозах при одновременном значительном росте его продуктивности, увеличение валовой и товарной продукции животноводства. Благодаря заботам Коммунистической партии, советского правительства многие колхозы Бакчарского района за последние годы сумели улучшить породный состав стада, увеличить поголовье общественного скота, добиться роста его продуктивности и повышения товарности животноводческих ферм.

Передовые сельхозартели района организовано перевели все поголовье скота на зимнее содержание и заблаговременно ухот, в колхозе «Северное сияние» все животные размещены в теплых, благоустроенных помещениях. Подача воды, приготовление грубых кормов механизированы, на животноводческих фермах установлен твердый распорядок ухода за скотом. Сено, силос, концентраты скармливаются строго по нормам.

Хорошо проходит зимовка скота в колхозе имени Ленина. Здесь почти все трудящиеся процессы в животноводстве механизированы. Бережно расходуются корма, используются гуманные отходы, солома. Все корма, грубые и сочные, скармливаются в подготовленном виде.

Заблаговременно содержат скот в колхозе имени Кирова. Животные стоят в хорошо оборудованных помещениях. Все корма заботы на учет и расходуются по норме.

Однако, как показала проверка райовых бригад, не во всех колхозах так хорошо организовано стойловое содержание скота. Правления некоторых сельхозартелей до сих пор не навели порядка в расходовании кормов. Так, в сельхозартели «Победа социализма» корма расходуются «на глазок». Ни на одной животноводческой ферме нет весов, на фермах не создан двухдневный запас грубых кормов. Сено, силос, солома подвозятся не ежедневно. Животновод тов. Кривошеин не контролирует расходование кормов. Не наведен порядок в содержании скота и на животноводческих фермах колхоза имени Сталина. Корма выдаются здесь не по ве-

рентам, конюшен — на 227 процентов. Досрочно завершили план строительства животноводческих помещений колхозы Кожневского и Томского районов.

Содержание колхозного скота в благоустроенных помещениях позволяет внедрять на животноводческих фермах механизацию трудовых работ. Сейчас в области на 50 животноводческих фермах имеются водопроводы, на 320 фермах механизирован процесс приготовления кормов. Установлено 27 автоматов. Выше чем на 20 фермах применена механическая дойка коров.

А. ВАНИН.

Рейдовая бригада: А. МАРИНЕНКО, В. ШАЛОНОВА, Д. БОЙКО, М. СЕЛЯНИНОВА, М. СДОБНОВ.

Строительство животноводческих помещений

Передовые колхозы области уделяют большое внимание строительству животноводческих помещений. За год и 10 месяцев построено 955 новых коровников, телятников, свинарников, овчарен, конюшен и птичников. Колхозы Кожневского, Чаинского, Томского, Парбиского, Асиновского районов строят животноводческие помещения только по типовым проектам.

Большую заботу об обеспечении скоту теплой зимовки проявляют колхозы Чаинского района. Они в текущем году выполнили план строительства коровников на 124 процента, телятников — на 127

процентов, конюшен — на 127 процентов. Досрочно завершили план строительства животноводческих помещений колхозы Кожневского и Томского районов.

Содержание колхозного скота в благоустроенных помещениях позволяет внедрять на животноводческих фермах механизацию трудовых работ. Сейчас в области на 50 животноводческих фермах имеются водопроводы, на 320 фермах механизирован процесс приготовления кормов. Установлено 27 автоматов. Выше чем на 20 фермах применена механическая дойка коров.

А. ВАНИН.

Рейдовая бригада: А. МАРИНЕНКО, В. ШАЛОНОВА, Д. БОЙКО, М. СЕЛЯНИНОВА, М. СДОБНОВ.

П. КОТОВ,

начальник сектора колхозного опыта обсельхозуправления.

Высокие показатели

Сделать общественное стадо своей артеи высокопродуктивным, по-хозяйски бороться за увеличение его поголовья — такую задачу ставит перед собой животновод колхоза имени Калинин, Кожневского района. Применяя в уходе за скотом передовые достижения советской зоотехники, они добились в нынешнем году больших успехов. Значительно перевыполнен план роста поголовья скота. На фермах колхоза больше, чем предполагалось по плану, стоит крупного рогатого скота, свиней, овец и лошадей.

По всем видам скота перевыполнен план роста продуктивности. От каждой фуражной коровы только за десять меся-

цев наложено по 1.000 литров молока. Колхоз первым в районе полностью рассчитался с государством по всем видам продуктов животноводства.

От всех отраслей животноводства колхоз получил нынче высокие доходы. Только от молочно-товарной фермы доход составил 100 тысяч рублей.

Восхитительными решениями XIX съезда партии, животноводы колхоза имени Калинин по-хозяйски организовали зимовку скота. Для животных оборудованы теплые благоустроенные помещения, на весь стойловый период скот обеспечен грубыми и сочными кормами.

А. ВАНИН.

ОПЫТ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ

За 1.800 литров молока в год от каждой коровы

План новой пятилетки вызывает у нас, работников животноводства, чувство радости и гордости за нашу великую и могучую социалистическую Родину. Тщательно взвесив свои возможности, мы пришли к выводу, что задание новой пятилетки в области развития животноводства мы можем выполнить, а по повышению продуктивности скота и перевыполнить уже в этом году.

Успех развития животноводства зависит главным образом от работников ферм, их умения ухаживать за животными. Поэтому я, как заведующая фермой, главное внимание обращаю и обращаю на воспитание у доярок, телятниц и пастухов чувства ответственности за порученное дело, любовь к своей профессии. Для ухода за скотом я подбираю честных и опытных колхозников, которые с большой охотой шли работать на молочно-товарную ферму.

План новой пятилетки вызывает у нас, работников животноводства, чувство радости и гордости за нашу великую и могучую социалистическую Родину. Тщательно взвесив свои возможности, мы пришли к выводу, что задание новой пятилетки в области развития животноводства мы можем выполнить, а по повышению продуктивности скота и перевыполнить уже в этом году.

Успех развития животноводства зависит главным образом от работников ферм, их умения ухаживать за животными. Поэтому я, как заведующая фермой, главное внимание обращаю и обращаю на воспитание у доярок, телятниц и пастухов чувства ответственности за порученное дело, любовь к своей профессии. Для ухода за скотом я подбираю честных и опытных колхозников, которые с большой охотой шли работать на молочно-товарную ферму.

План новой пятилетки вызывает у нас, работников животноводства, чувство радости и гордости за нашу великую и могучую социалистическую Родину. Тщательно взвесив свои возможности, мы пришли к выводу, что задание новой пятилетки в области развития животноводства мы можем выполнить, а по повышению продуктивности скота и перевыполнить уже в этом году.

Успех развития животноводства зависит главным образом от работников ферм, их умения ухаживать за животными. Поэтому я, как заведующая фермой, главное внимание обращаю и обращаю на воспитание у доярок, телятниц и пастухов чувства ответственности за порученное дело, любовь к своей профессии. Для ухода за скотом я подбираю честных и опытных колхозников, которые с большой охотой шли работать на молочно-товарную ферму.



На снимке: Петр Викторович Кореньев — шифровщик цеха сверх Томского завода режущих инструментов. В ближайшие дни он закончит выполнение двух с половиной годовых норм. Качество продукции, изготовленной им, только отличное.

Учителя повышают квалификацию

Более 1.000 учителей Томской области прошли летом этого года месячные курсы по повышению квалификации.

Сейчас областной институт усовершенствования учителей проводит семинар-практикум для преподавателей физики томских школ. Состоится первое из занятий. Семинар-практикум проходит на базе политехникума, где неслучайно слушают лекции и знакомятся с практическим применением электротехники и механики. Занятия рассчитаны на 50 часов. Приобретенные навыки по слесарному делу, ремонтным работам, в области механики и электричества учителя применяют в школах, организуя практические занятия учащихся в кружках, закладывая основы политехнического обучения школьников.

Сборник в помощь художественной самодеятельности

Выходит в свет новый репертуарный сборник областного Дома народного творчества — «Дес — великим стройкам коммунизма». На днях сборник будет разослан во все районные дома культуры, сельские клубы и избы-читальни, а также в профсоюзные клубы лесхозов.

Готовы в печати еще четыре сборника. Один из них содержит пять замечательных концертных программ, посвященных великим вождям трудящихся Владимиру Ильичу Ленину и Иосифу Виссарионовичу Сталину и Лео Станиславовичу Конюхину.

Методический бюллетень «Светлячок» «Воск Иезуэлов» на клубной сцене обобщает опыт работы коллектива самодеятельности межрайонного клуба; в других бюллетенях, которые скоро выйдут в печать, приводятся различные материалы в помощь агитбригадам и клубным работникам.

Новые цехи в промысловых артелях

Многие артели горпромхоза открывают новые цехи, расширяют ассортимент выпускаемой продукции. При артеле «Папик» пущена первая очередь печально-табачной фабрики. Выработана 500 штук байковых тканей. По плану фабрика должна давать 83.000 олея в год.

Артель «Поереборь» оборудовала и пустила в эксплуатацию лесопильный цех. Распила первая партия лесоматериала. Лесопильный цех будет обслуживать распиловочный артель горпромхоза, а также выполнять заказы других организаций города.

Приступил к работе макаронный цех в артеле «Победа». Выработана первая партия вермишели в количестве 5 с половиной тонн.

А. ЗАЛЕВСКАЯ, заведующая фермой колхоза имени Буденного, Туганского района.

Письма в редакцию

Райком профсоюза, оторвавшийся от масс

Задачи коммунистического строительства требуют повышения уровня всей работы профсоюзных организаций. Опыт показывает, что наилучших результатов в своей деятельности добиваются те организации, которые постоянно работают об усилении своих связей с массами, о росте активности и самостоятельности членов союза, о воспитании профсоюзного актива.

Сила наших профсоюзных органов — в неразрывной связи с массами, с широким активом.

К сожалению, руководители Паральского райкома профессионального союза работников потребительской кооперации (председатель райкома тов. Журавлев) далеко не достаточно опираются в своей работе на профсоюзный актив, не заботятся по-настоящему о его воспитании, мало общаются с ним. Понятно, что такая практика неизбежно приводит к серьезным промахам в работе. Райком союза допускает крупные ошибки и недостатки в руководстве профсоюзной работой.

Одним из основных недостатков в деятельности райкома союза является то, что он не имеет тесной связи с местными комитетами и профгруппами сельпо, своевременно не реагирует на выдвигаемые ими вопросы и просьбы, зачастую проходит мимо серьезных нечетов в их деятельности. Вместо живого и оперативного руководства местными комитетами и профгруппами, оказания им помощи райком союза ограничивается посылкой большого количества директивных указаний, не заботясь об их исполнении.

В ряде коллективов собрания созываются редко и проводятся на низком уровне. Социалистическое соревнование между работниками торговли и ваготовок развернуто слабо.

Паральскому райкому КПСС следовало бы вмешаться в деятельность райкома профессионального союза работников потребительской кооперации, потребовать от него усиления руководства профсоюзной работой.

Л. НАШЕУТОВ.

Претензии к облздравотделу

Еще весной этого года заведующий областным отделом здравоохранения тов. Камчатка обещал направить к нам в Парбинский район трех врачей, в которых район очень нуждается.

Прошли месяцы, а обещания остаются обещаниями. В районной больнице терапевтический прием ведет... врач-стоматолог. Снова и снова обращались из Парби-

на в облздравотдел с просьбой помочь, и вновь тов. Камчатка заверял, что врач будет. Однако вместо того, чтобы врача прислать, облздравотдел отозвал из районной больницы еще одного специалиста — акушера-гинеколога.

Когда же работники облздравотдела найдут возможность помочь нашему району?

Н. ДАНИЛОВ.

Клуб потерял свою былую славу

Когда-то клуб колхоза «Был-Октябрь», Томского района, был одним из передовых сельских культурно-просветительных клубов. Но свою славу он потерял. По вине председателя колхоза тов. Измайлова в прошлом году клуб все время не был обеспечен орудиями, летом его зажали под землей, а в осях там ссыпали испорченное зерно. Приманком, который мы купили для клу-

ба, пользуется заместитель председателя колхоза А. Мухаметшин. В клубе нет заведующего.

Правление колхоза должно более внимательно относиться к нуждам клуба, а районный отдел культурпросветработы — помочь в подборе заведующего клубом.

Н. АБАНЕЕВА, М. ТАХТАБАЕВА.

Клуб не работает

Где можно хорошо и культурно провести свободное время? Этот вопрос давно волнует молодежь села Первомайского, Баячарского района.

Здесь имеется клуб, заведует которым

М. М. Бабанов, но в нем никаких мероприятий не проводится. Большую часть времени клуб закрыт на замок.

При клубе есть библиотека, но и она бездействует.

М. ТРЕТЬЯКОВ.

Ответы на неопубликованные письма

Читатель И. Деревякин написал в редакцию о злоупотреблениях Петухова, заведующего пожарной и кладовщика артели имени XVIII партсъезда.

Прокурор Каргасковского района сообщил редакции, что факты подтверждены. Петухов привлекается к уголовной ответственности.

Депутат Иранского сельсовета Н. Емельянов в своем письме указывал на плохую работу паромы через реку Киню у села Окуево.

Зырянский райисполком сообщил редакции, что паромная переправа через реку Киню принадлежит колхозу имени Сталина. Колхоз, занявшись несвоевременным ему делом, не обеспечивал нормальную работу паромы.

По решению райисполкома паромная переправа передается в ведение районного дорожного отдела.

Редакция получила сигнал о злоупотреблении начальника транспортной конторы треста «Томлес» Киселева.

Управляющий трестом «Томлес» тов. Лабовский сообщил редакции, что факты, указанные в письме, подтвердились. Начальник транспортной конторы Киселев, бухгалтер Мещеряков и диспетчер Степанов уволены. Проводится документальная ревизия транспортной конторы.

Е. Л. Смолянская в своем письме в редакцию жаловалась на невнимательное отношение к пассажирам на вокзале станции Томск-1.

Начальник пассажирской службы управления Томской железной дороги сообщил редакции, что факты, изложенные в письме, подтвердились.

За невыполнение должностной инструкции, неумное отношение к пассажирам дежурному по вокзалу станции Томск-1 Художерову объявлен выговор. Начальник вокзала тов. Денисов указано на его слабый контроль за деятельностью работников вокзала.

Всемерно укреплять финансовый контроль

Директивы XIX съезда партии по пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы раскрывают перед нами величественную программу коммунистического строительства в нашей стране. Новый пятилетний план — это план дальнейшего мощного хозяйственного и культурного строительства. Он выражает неколебимую волю советского народа к миру и отвечает коренным интересам трудящихся всех стран.

Советские люди на минуту не сомневаются в том, что новая пятилетка, как и предыдущая, будет успешно выполнена, так как нас ведет вперед испытанная и закаленная в боях партия Ленина — Сталина.

Исключительно большие задачи стоят сейчас перед руководителями, экономистами и бухгалтерами хозяйственных предприятий и организаций. Они должны всемерно бороться с бесхозяйственностью и расточительством, искоренять всякие излишества в расходовании материальных, трудовых и денежных ресурсов и систематически снижать себестоимость продукции. Надо резко снизить накладные расходы в промышленности, в сельском хозяйстве, в торговых, заготовительных, сбытовых и других организациях, упростить и удешевить государственный и хозяйственный аппарат.

Важнейшим рычагом осуществления контроля за использованием ресурсов является хозяйственный расчет — мощное оружие борьбы за рост производительности накопленных, мобилизации богатейших резервов народного хозяйства.

Хозяйственный расчет на установление строжайшего учета затрат и результатов

деятельности каждого предприятия. Он повышает заинтересованность и инициативу трудящихся в наиболее экономном использовании трудовых, материальных, технических и денежных ресурсов, способствует совершенствованию техники производства и организации труда, соблюдению государственной плановой, финансовой и платежной дисциплины.

Из основных принципов хозяйственного расчета вытекает необходимость финансового контроля. Финансовый план — баланс доходов и расходов — не только отражает всю работу предприятия, он является активным оружием учета и контроля за всей его деятельностью.

Но недостаточная деятельность предприятия не ограничивается только внутренним финансовым контролем. Организация хозяйственного расчета и плановое распределение денежных ресурсов предприятий, осуществляемое финансово-кредитной системой, предполагает неразрывную связь финансов предприятий со всей финансово-кредитной системой и вместе с тем контроль последней за производством, распределением продукции и ее реализацией.

Поэтому в директивах по пятилетнему плану съезд нашей партии потребовал усилить контроль рублем со стороны финансовых органов за выполнением хозяйственных планов и соблюдением режима экономии.

Государственный бюджет, как основной финансовый план страны, определяющий финансовые планы всех отраслей народного хозяйства, является основным оружием финансового контроля за работой предпри-

ятий всех отраслей народного хозяйства. Большое значение имеет также контроль органов Государственного банка по линии кредитования предприятий и отраслей народного хозяйства, организации расчетов, использования фондов заработной платы.

Таким образом, развитие и укрепление хозяйственного расчета неразрывно связано с усилением и улучшением финансового контроля за работой предприятий как внутри их, так и со стороны финансово-кредитной системы.

Между тем, финансовый контроль за деятельностью хозяйственных организаций, предприятий и бюджетных учреждений поставлен у нас в области еще далеко не удовлетворительно. В финансово-хозяйственной деятельности многих организаций, предприятий и учреждений имеются очень крупные недостатки.

По этой причине, например, за десять месяцев текущего года недозано государственным и местным бюджетам налога с оборота областной торговой базой «Главобувьбаз» 2,9 млн. рублей, предприятиями промышленной кооперации — 3,8 млн. рублей, предприятиями местной промышленности — 1,2 тыс. рублей. Ряд предприятий и организаций не платит бюджету значительные суммы отчислений от прибыли.

Предприятия общинпрома вместо снижения себестоимости выпускаемой продукции и поэтому не справились с выполнением плана накоплений. За девять месяцев этого года они недодали государству по отчислениям от прибыли 488 тысяч рублей. Так же работает и ряд предприятий общинхоза, областуправления и управления малых рек. Руководители этих предприятий и организаций, очевидно, не поняли требования партии и правительства считать выполнение плана накоплений законом для каждого предприятия и организации.

Совершенно недостаточно ведется борьба за повышение качественных показателей работы и укоренение общеразвешенности оборотных средств. Например, Томскому горпромхозу оборачиваемость нормируемых средств установлена в 71 день, а фактически за девять месяцев 1952 года она была замедлена до 112 дней. Пивоваренному заводу оборачиваемость нормируемых средств была установлена в 92 дня, а фактически они оборачивались за 152 дня. Аналогичное положение и во многих других предприятиях и организациях.

Учет поставлен во многих предприятиях плохо и отчетливо, несвоевременно и неборозвешенно составляется и представляется отчеты и балансы.

Причиной этих недостатков является слабый внутрисобственный контроль. Многие областные отделы и управления не выполняют планов ревизий и проверок работы подотчетных предприятий и учреждений. Многие ревизии и проверки производятся поверхностно и не вскрывают имеющихся недостатков.

Надо решительно потребовать от руководителей хозяйственных предприятий и организаций дальнейшего усиления издержек производства и обращения и повышения рентабельности. Следует усилить борьбу за мобилизацию резервов в хозяйстве путем повышения производительности труда, экономного расходования сырья, материалов, топлива, решительного сокращения потерь от брака, устранения непроизводительных расходов и снижения удельного веса накладных расходов в производстве и строительстве. Оборачиваемость товароматериальных ценностей должна быть значительно ускорена, заласы — снижены до установленных нормативов, улучшено материальное снабжение предприятий и организаций. Пора навести полный порядок в бухгалтерском учете и отчетности в целях усиления кон-

троля за ходом выполнения производственных и финансовых планов.

И финансовые органы области в свою очередь должны решительно улучшить контроль за работой хозяйств, тщательно следить за представлением обязательными предприятиями балансов, отчетов и расчетов и обеспечить своевременную и добросовестную их проверку. Следует глубже вникать в финансово-хозяйственную деятельность предприятий и организаций, детально проверять выполнение их производственно-финансовых планов, настойчиво искать и находить нарушения, добиваясь наиболее полной их мобилизации и использования. Ведь проверка и изучение показателей работы предприятий и организаций имеет цену лишь в том случае, когда будут сделаны конкретные выводы, обеспечивающие улучшение дела.

Вот почему финансовым и кредитным работникам обязаны проявлять больше заботливости в реализации своих предложений, чаще ставить эти предложения на обсуждение исполнительных комитетов местных Советов и, таким образом, на деле осуществлять контроль за соблюдением предприятийми и организациями финансово-кредитной дисциплины. Многие зависят от инициативы и личной энергии работников финансовых и кредитных органов, от их умения быть настоящими государственными контролерами.

Исключительно важное значение имеет также правильное использование государственных бюджетных средств.

Наша партия и советское правительство всегда требовали строжайшего режима экономии и беспощадной борьбы со всякими излишествами и непроизводительными расходами. За последние годы многие руководители предприятий и учреждений стали безразлично относиться к вверенным им материальным ценностям и денежным средствам. Однако есть еще немало фактов, когда учреждения и предприятия неправильно расходуют средства, доверенные им государством.

Крупные перерасходы денежных средств допускает областной отдел народного образования. Велик рост дебиторской и кредиторской задолженности. Явно недостаточно осуществляет контроль за расходованием бюджетных средств подотчетных учреждений и областной отдел здравоохранения. В результате дебиторская задолженность в течение девяти месяцев текущего года возросла в два раза, а задолженность за подотчетными лицами — почти в пять раз. То же самое можно наблюдать в областном управлении сельского хозяйства, областном отделе культурпросветработы и других отделах облуполкома.

Некоторые финансовые работники забывают, что там, где речь идет об отпуске государственных средств, там не может быть мелочей, там нужны четкость, требовательность, тщательная проверка каждого документа. Поэтому контролеры-ревизоры должны глубже вникать в состояние финансово-хозяйственной деятельности ревизуемых учреждений и предприятий. Ревизиям надо придавать максимальную действенность, своевременно привлекать к ответственности лиц, виновных в нарушениях и злоупотреблениях. Не только вскрывать недостатки, но и предотвращать их, — такова важнейшая задача всего ревизионного аппарата.

Неуклонное соблюдение советских законов, строжайшая государственная дисциплина — таковы принципы, которыми необходимо руководствоваться каждому руководителю и работнику в их повседневной практической деятельности.

Улучшив финансовую работу, руководители хозяйственных организаций, местные Советы и финансовые органы внесут свой новый вклад в выполнение задач, поставленных партией и правительством перед нашей областью.

Ф. ЛАРИН, заведующий облфинотделом.

Юные мичуринцы



За окном, разрисованным затейливым ледяным узором, — морозный зимний день. А в комнате ратует глаз яркая зелень южных растений. В кадках и банках стоят филодендры, фикусы, мимозы, кактусы, папаны, маленькие лимонные деревца и пальма. В зеленой глубине аквариума проплывают рыбки. В этой комнате почти всегда встретитесь ребята. Они ухаживают за растениями, кормят рыб, рассматривают многочисленные коллекции, готовятся к урокам биологии.

В девятой мужской школе г. Томска немало юных мичуринцев. Много интересных экспонатов, рассказывающих о их работе, собрано в биологическом кабинете. На небольшом столике стоят два золотисто-зеленых спона льна-долгунца. Один из них высокий и пышный. Он получен в результате опытов по влиянию удобрений на рост растений, проводимых летом семиклассниками Владимиром Домашенко и Вячеславом Афанасьевым. Занимаясь следил ребята за ростом льна, своевременно и тщательно удобряли участок и получили на нем хороший урожай. Второй спон, связанный из мелкокоротких стеблей, сжат на неудобренном участке.

Знакомась с разделом программы, посвященным учению академика Т. Д. Лысенко о яровизации растений, ученики решили сами проделать опыты по яровизации ржи. Зерна ржи были подготовлены в посеву соответствующим образом, а затем высеваны, летом посевы подкармливались. Опыт дал хорошие результаты.

На пришкольном участке был введен травопольный севооборот. Юные мичуринцы выращивали также ягодные кустарники, цветы. Многие школьники проводили опыты с растениями на приусадебных участках. Сейчас за стеклом шкафа в биологическом кабинете лежат громадные, чуть искривленные огурцы. Это корейские огурцы, которые выросли летом в домашнем парничке Владимиром Пономаревым.

Интересные опыты проводили Володя Груздев и Олег Мандрусов. Когда в классе изучали развитие шелкопряда, преподавательница биологии Апполинария Сергеевна Андреева рассказала ученикам, как сейчас ученые и практики работают над применением шелкопряда с юга в районы с умеренным климатом. Ребята заинтересовались этими работами. В это время школа получила из института усовершенствования учителей личинки дубового шелкопряда. Ребята решили вырастить шелкопряда, вскармливая его березовыми листьями. Володя и Олег выращивали шелкопряда у себя дома. На окне в банках с водой стояли свежие ветки березы, на которых «наслились» гусеницы шелкопряда. Каждый день с интересом наблюдали мальчики за развитием шелкопряда. Гусеницы росли хорошо, через месяц они достигли 8 сантиметров и начали «окукливаться», склеили себе из листьев «домики» и стали выпускать шелковою нить, из которой получился кокон. В конце лета из коконов вывелись бочочки. Ребята проследили за полным циклом развития шелкопряда, преподавательница помогла им установить, что шелко получил хорошего качества. Юнаты решили и дальше продолжать опыты с воспитанием шелкопряда на березовых листьях. Сейчас с помощью членов биологического кружка

они оформили наглядные пособия: в застекленных коробках лежат экспонаты, показывающие цикл развития дубового шелкопряда, на большой, красочно оформленной табличке записаны наблюдения юнатов за развитием шелкопряда.

Преподаватели биологии Дарья Алексеевна Сидорова и Апполинария Сергеевна Андреева сами горячо любят свой предмет и воспитывают любовь к мичуринской биологии у своих учеников. Они стремятся сделать преподавание наглядным, интересным, воспитать у школьников любовь к растениям, к животному миру, привить им практические навыки. Ученики сами выращивают различные растения, собирают гербарии и коллекции. С каждым годом кабинет биологии обогащается новыми экспонатами, изготовленными школьниками. Коллекцию бабочек собрал для кабинета Миша Мурашов. Витя Брионский принес коллекцию разнообразных мхов, Витя Нагинский — гербарий дикорастущих растений. В шкафу стоят чучела птиц, лежат морские раковины, папки гербариев. Ученики оформили альбом на тему: «Сталинский план преобразования природы», в котором собраны рисунки, фотографии, вырезки о том, как советский человек воплощает в жизнь сталинский план преобразования природы.

И тоже постоянно собирают материалы, которые могут быть использованы на уроках биологии, — говорит Дарья Алексеевна Сидорова.

В чистых папках лежат газетные вырезки, листки календаря, странички из журналов, брошюры. В них рассказывается о новых достижениях советской биологической науки, о передовых сельском хозяйстве, о работах мичуринцев, о жизни животного и растительного мира, о звероводстве, о пушном и рыбном промыслах. Все это изучается при изучении соответствующих разделов программы, делает уроки интересными, увлекательными.

Около 100 учащихся 5—7 классов занимаются в биологических кружках. Это расширяет их кругозор, обогащает новыми знаниями. Члены кружков не раз ходили на экскурсию в ботанический сад университета, слушали объяснения научных работников-экскурсоводов.

Недавно члены биологического кружка прослушали лекцию о Героях Социалистического Труда, просмотрели фильм о выращивании растений в теплицах. Они изготвляют наглядные пособия, читают литературу о мичуринской науке.

С каждым годом в школе все больше становится юных мичуринцев. И когда глядишь на ребят, деловито работающих на пришкольном участке, или склонившихся над гербариями и коллекциями в кабинете биологии, нередко приходит мысль о том, что среди них растут будущие смелые преобразователи природы, которые сделают советскую землю еще более прекрасной и обильной.

На снимке: юные мичуринцы — учащиеся 9-й средней школы (слева направо): Миша Мурашов, Володя Груздев и Олег Мандрусов в школьном биологическом кабинете. Фото Ф. Хитриневича.

Месячник китайско-советской дружбы

ШАНХАЙ, 17 ноября. (ТАСС). Месячник китайско-советской дружбы в Восточном Китае с каждым днем приобретает все более массовый характер. Как сообщает газета «Синьваньцзяо», на днях на заводе текстильного машиностроения в Шанхае был проведен митинг, посвященный китайско-советской дружбе. Участники митинга решили просматривать советские кинофильмы, посетить фотовыставки, посвященные Советскому Союзу, прослушать доклады и беседы о китайско-советской дружбе, лекции о передовом советском опыте, а также организовать курсы по изучению русского языка. К настоящему времени, пишет газета, уже более 90 проц. рабочих и служащих завода вступили в члены Общества китайско-советской дружбы.

По сообщениям газеты «Цзефанцзяо», широко отмечают месячник китайско-советской дружбы рабочие и служащие шанхайского железнодорожного управления. На всех участках управления состоялись митинги и собрания, посвященные 35-й годовщине Октября, устраиваются массовые гулянья, организуются просмотры советских кинофильмов.

Одним из главных мероприятий месяч-

ника является здесь еще более глубокое изучение советского передового опыта. 7 ноября в крупнейших железнодорожных мастерских Циншунь открылись специальные курсы по изучению передовых советских методов труда. Лекции и беседы об успехах советских железнодорожников устраиваются и на других участках шанхайского железнодорожного управления.

Недавно бригада Нанкинского паровозного депо, руководимая машинистом Цзян Гун-чаном, установила рекорд вождения тягловых составов. Она провела состав весом в 5.270 тонн. Другая паровозная бригада этого же депо во главе с машинистом Чань Бо-чаном добилась рекордного суточного пробега — паровоза на расстоянии в 1.244 км. В ходе месячника китайско-советской дружбы растет производственная активность китайских железнодорожников. Многие берут на себя обязательство успешно выполнить и перевыполнить свои годовые производственные задания. 8 ноября крупного успеха добились железнодорожники станции Уси. В этот день они завершили выполнение годового плана погрузки вагонов и обязались до конца года погрузить сверх плана еще 2.000 вагонов.

Закрывается третий всоболгарского съезда в защиту мира

СОФИЯ, 17 ноября. (ТАСС). Сегодня в Софии закрылся третий национальный съезд в защиту мира. Делегаты съезда в своих выступлениях единодушно выразили непоколебимую волю болгарского народа всеми силами защищать дело мира, укрепить дружбу с великим советским народом, бороться за новые успехи в строительстве социализма в своей стране. Эти чувства и стремления выражены также в принятом съездом с оптимизмом воодушевленным обращении к болгарскому народу.

Съезд рассмотрел вопрос о приращении национальных премий мира.

На заключительном заседании съезда были избраны новый состав Болгарского национального комитета защиты мира и 20 делегатов на Конгресс народов в защиту мира в Вене.

С огромным подъемом участники съезда приняли приветствие товарищу И. В. Сталину. Съезд также принял приветствие председателю Совета министров Болгарии и генеральному секретарю ЦК Болгарской коммунистической партии Вилько Червенкову и Всемирному Совету Мира.

Крупная производственная победа румынских тракторостроителей

ГОРОД СТАЛИН (Румыния), 17 ноября. (ТАСС). Многомесячный коллектив тракторного завода в городе Сталин одержал крупную производственную победу. Программу 1952 года румынские тракторостроители выполнили по ведомости на полтора месяца раньше срока и новыми темпами начали работать в счет третьего года пятилетия. Всего за три года выпущено 19 тыс. тракторов в переводе на 15-силы.

Такого успеха рабочие добились в результате массового социалистического соревнования, использования новейшей советской техники и применения передовых советских методов труда.

В телеграмме тракторостроителям вождь румынского народа Г. Георгиу-Деж от имени ЦК Румынской рабочей партии и Совета министров Румынии поздравил коллектив завода с досрочным завершением годового плана.

Расширение военного сотрудничества между США и франкистской Испанией

РИМ, 17 ноября. (ТАСС). Газета «Месседжера» в корреспонденции из Лондона сообщает, что в результате поездки генерала Вандерверта в Мадрид несколько дней тому назад между Испанией и Соединенными Штатами было подписано соглашение военно-экономического характера.

Соглашение обеспечивает, между прочим, Соединенным Штатам важные морские базы на атлантическом побережье, как, например, Уэльва и Кадис, и предусматривает также оборудование большой военно-морской и военно-воздушной базы на побережье Средиземного моря в Бартачеце.

План, который предусматривает расширение с военными целями нынешнего торгового аэропорта Мадрида в Барахасе, до-

бы еще обсуждается, но в принципе Франко уже дал, как говорят, свое согласие.

Далее газета указывает, что «соглашение, повидимому, имеет целью вновь поставить на обсуждение проблему отношения между Испанией и странами — участниками Северо-атлантического союза».

Соглашение между Мадридом и Вашингтоном, говорится далее в корреспонденции, вызывает новые осложнения в отношении с Великобританией в связи со шквалом проблемой средиземноморского командования. Кроме того, в Лондоне не могли не заметить, что Франко поддерживает самые тесные отношения с боинской республикой.

События в Корее

Сообщение главного командования Народной Армии

ПХЕНЬЯН, 17 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Кореи народно-демократической республики сообщило сегодня, что соединенная Народной армии и китайских народных добровольцев продолжила вести ожесточенные оборонительные бои с противником в районе Кымхва.

Противник силами до двух батальонов при поддержке авиации и нескольких десятков танков многократно атаковал позиции Народной армии, однако был отброшен, понеся потери.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 3 и повредили 1 самолет противника.

Борьба с вражескими шпионами и диверсантами в КНДР

ПХЕНЬЯН, 17 ноября. (ТАСС). Население Кореи народно-демократической республики успешно борется с вражескими шпионами и диверсантами. Недавно, пишет газета «Минчжу чосон», пионер Ким Чжон Ок, проживающий в волости Коксан уезда Чонджу получил почетную грамоту министра внутренних дел Кореи народно-демократической республики. Он поймал шпиона, спрятавшегося в старом заброшенном погребе и подававшего ночью световые сигналы американским самолетам. Жена воина Народной армии крестьянка Ким Бок Ме с помощью бойцов отряда местной самообороны задержала вражеского диверсанта, переданного в форму офицера корейской Народной армии.

Большую бдительность проявляет население уезда Сонхва, расположенного на побережье Желтого моря. Здесь особенно часты случаи поимки вражеских шпионов, перебрасываемых с острова Чодо, находящегося в руках интервентов. Недавно пионер О Сан Сак задержал здесь подозрительную старуху, оказавшуюся диверсанткой, сброшенной с парашютом. У нее было обнаружено большое количество для предназначения для отравления колодезей. Несколько дней спустя пионер О Сан Сак задержал подростка, который оказался шпионом, заброшенным в тыл республики вместе с 10 другими американскими агентами разведывательного бюро американской 8-й армии. Все эти десять шпионов также были задержаны органами министерства внутренних дел.

Результаты парламентских выборов в Греции

АФИНЫ, 17 ноября. (ТАСС). Вчера в Греции проходили парламентские выборы, окончательные данные еще не опубликованы. Однако несомненно сведения по нескольким избирательным участкам не могут существенно изменить уже объявленные предварительные результаты голосования и распределения мест в парламенте.

«Греческий сбор», возглавляемый бывшим главнокомандующим греческой армии маршалом Папагосом, получил около 627 тыс. голосов, то есть фактически столько же, сколько и на прошлых выборах. Но благодаря введенной антидемократической мажоритарной системы «Греческий сбор» получает абсолютное большинство депутатских мест в парламенте — по последним неофициальным данным 211 место из 300.

Выборы принесли поражение блоку либералов и «национал-прогрессистов» (ЭПЕК), находившемуся у власти до роспуска прошлого парламента. Этот блок получил около 440 тысяч голосов, потеряв по сравнению с прошлыми выборами (1951 год) 300 тыс. голосов. Бывший премьер-министр Пластарас не избран в парламент. Из всех членов его кабинета оказался избранным лишь Венизелос.

Король Павел поручил Папагосу сформировать новое правительство.

Единственная демократическая левая партия (ЕДА) сохранила свои силы, получив, как и на прошлых выборах, около 11 процентов общего числа всех голосов, хотя на этот раз она выставила своих кандидатов во всех избирательных округах.

Международный женский шахматный турнир

17 ноября на Международном женском шахматном турнире состоялось доигрывание неоконченных партий.

Шесть часов продолжалось доигрывание неоконченной партии Тренер (Англия) — Бейн (США). Черные, несмотря на отсутствие качества, титанно пытались организовать защиту своей позиции. После длительного маневрирования Тренер пожертвовала качество и образовала две проходные пешки на обоих флангах. В безнадеем положении на 105-м ходу чемпионка США сдалась.

Не возобновляя игры, согласились на ничью Рубцова со Зворыкиной. Партия Игнатова — Хеемскерк (Голландия) была отложена с личным качеством у черных и закончилась победой голландской шахматистки.

В партии с Лангш (Венгрия) английская шахматистка Брюс имела подавляющую перевес. Несмотря на упорное сопротивление противницы, Брюс удалось реализовать свое преимущество, и на 60-м ходу Лангш сдалась.

У Хеемскерк, доигравшей также свою партию с Быковой, в отложенном положении был большой материальный перевес. Через несколько ходов после возобновления игры Хеемскерк добилась победы.

В партии Хеемскерк — Белова, пропущенной в девятый тур, разгорелась острая борьба. Промедлив с ведением атаки, черные попали в тяжелое положение и к моменту перемены потеряли три пешки. Партия отложена.

18 ноября также будут доигрываться неоконченные партии Международного женского шахматного турнира. Последний, 15-й тур соревнования состоится 19 ноября. (ТАСС.)

Извещение

Областной совет профсоюзов и редакция газеты «Красное Знамя» проводят 20 ноября с. г. в 8 часов вечера в помещении Дворца труда совещание ре-

дакторов и членов редколлегии многотражных и стеновых газет.

На совещании обсуждается доклад «Стенная печать в борьбе за выполнение пятого пятилетнего плана».

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр имени В. П. Чкалова

- 19 ноября — «Свадьба с приданым».
- 20 ноября — «Гражданин Француз».
- 21 ноября — «Гражданин Француз».
- 22 ноября — «Барвары».
- 23 ноября утром — «Барвары».

вечером — «Гражданин Француз».

Открыта предварительная продажа билетов на все объявленные спектакли. Принимаются заявки на коллективное посещение.

ДОМ ОФИЦЕРОВ

22 ноября по обновленной программе концерт

АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

Советской Армии Западно-Сибирского военного округа.

Художественный руководитель и дирижер композитор Андрей Новиков. Начало в 9 час. вечера. Касса с 12 до 4 часов дня и с 5 до 9 час. вечера. Принимаются коллективные заявки.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького, 19 ноября — художественный фильм «Случай в пустыне». Начало сеансов в 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11 часов вечера.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал, 19-21 ноября — художественный фильм «Случай в пустыне». Начало сеансов в 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11 часов вечера. Малый зал, 19-20 ноября — цветной художественный фильм «Большой концерт». Начало сеансов в 11-45, 1-45, 3-45, 5-45, 7-45, 9-45 часов вечера. Принимаются коллективные заявки.

ТРЕБУЮТСЯ:

кладовщик, линейные надсмотрщики и рабочие. Обращаться: Томск, ул. М. Горького, 64, линейно-технический узел Министерства связи. 2-1 машинистка, работники отдела снабжения, телеграфные механики, квалификация: слесари, электрики. Обращаться: г. Томск, ул. Войкова, 53, отдел кадров. 3-3

Изменяется культурный облик района

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР намечен дальнейший рост сети культурно-просветительных учреждений. Партия и советское правительство проявляют огромнейшую заботу о повышении культурного уровня трудящихся, о всестороннем удовлетворении культурных запросов населения.

Из года в год изменяется облик нашего района. Не стало того глухого угла, каким был бывший Нарымский край до революции.

Только за последние годы в нашем районе открыто 10 сельских клубов, несколько сельских библиотек. Сейчас в районе насчитывается 89 культурно-просветительных учреждений, которые проводят разнообразную культурно-просветительную работу среди населения.

В районе создано 14 сельских лекторских объединений, в состав которых входят учителя, машинистские работники, специалисты сельского хозяйства, партийный и советский актив. Только за год колхозники прослушали свыше 400 лекций на общественно-политические, сельскохозяйственные и естественно-научные темы.

Улучшилась работа сельских клубов и

сельских библиотек. Антихудожественные бригады клубов выступают с концертами перед колхозниками. В клубах организуется вечера отдыха, выступления передовиков сельского хозяйства, читаются лекции. Увеличилось число участников художественной самодеятельности при клубах.

Сельские библиотеки популяризируют лучшие произведения советских писателей, лауреатов Сталинских премий, достижения в области науки и искусства, проводят тематические вечера, читательские конференции. По сравнению с 1946 годом число читателей в библиотеках увеличилось в 5 раз.

В этом году фонд капиталовложений на нужды культурно-просветительной работы в нашем районе составляет 420 тысяч рублей. В будущем году планируется построить новые здания районной библиотеки, открыть библиотеки в Сутюжском и Тискинском сельских Советах, построить сельский клуб.

Решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза воплощают на нас новые успехи в культурно-просветительной работе.

И. ПРОТАСЕВИЧ, заведующий Келпашевским районным отделом культурпросветработы.

Открытие катков

16 ноября на стадионах «Медик» и «Динамо» открылись катки. Одновременно на стадионах приступили к работе прокатные базы и мастерские по ремонту

коньков. В день открытия катки посетили несколько тысяч человек.

Б. КАНСКИЙ.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13. телефоны: для справок — 37-77, 37-78, 37-79, 37-80, 37-81, 37-82, 37-83, 37-84, 37-85, 37-86, 37-87, 37-88, 37-89, 37-90, 37-91, 37-92, 37-93, 37-94, 37-95, 37-96, 37-97, 37-98, 37-99, 38-00, 38-01, 38-02, 38-03, 38-04, 38-05, 38-06, 38-07, 38-08, 38-09, 38-10, 38-11, 38-12, 38-13, 38-14, 38-15, 38-16, 38-17, 38-18, 38-19, 38-20, 38-21, 38-22, 38-23, 38-24, 38-25, 38-26, 38-27, 38-28, 38-29, 38-30, 38-31, 38-32, 38-33, 38-34, 38-35, 38-36, 38-37, 38-38, 38-39, 38-40, 38-41, 38-42, 38-43, 38-44, 38-45, 38-46, 38-47, 38-48, 38-49, 38-50, 38-51, 38-52, 38-53, 38-54, 38-55, 38-56, 38-57, 38-58, 38-59, 38-60, 38-61, 38-62, 38-63, 38-64, 38-65, 38-66, 38-67, 38-68, 38-69, 38-70, 38-71, 38-72, 38-73, 38-74, 38-75, 38-76, 38-77, 38-78, 38-79, 38-80, 38-81, 38-82, 38-83, 38-84, 38-85, 38-86, 38-87, 38-88, 38-89, 38-90, 38-91, 38-92, 38-93, 38-94, 38-95, 38-96, 38-97, 38-98, 38-99, 39-00, 39-01, 39-02, 39-03, 39-04, 39-05, 39-06, 39-07, 39-08, 39-09, 39-10, 39-11, 39-12, 39-13, 39-14, 39-15, 39-16, 39-17, 39-18, 39-19, 39-20, 39-21, 39-22, 39-23, 39-24, 39-25, 39-26, 39-27, 39-28, 39-29, 39-30, 39-31, 39-32, 39-33, 39-34, 39-35, 39-36, 39-37, 39-38, 39-39, 39-40, 39-41, 39-42, 39-43, 39-44, 39-45, 39-46, 39-47, 39-48, 39-49, 39-50, 39-51, 39-52, 39-53, 39-54, 39-55, 39-56, 39-57, 39-58, 39-59, 39-60, 39-61, 39-62, 39-63, 39-64, 39-65, 39-66, 39-67, 39-68, 39-69, 39-70, 39-71, 39-72, 39-73, 39-74, 39-75, 39-76, 39-77, 39-78, 39-79, 39-80, 39-81, 39-82, 39-83, 39-84, 39-85, 39-86, 39-87, 39-88, 39-89, 39-90, 39-91, 39-92, 39-93, 39-94, 39-95, 39-96, 39-97, 39-98, 39-99, 40-00, 40-01, 40-02, 40-03, 40-04, 40-05, 40-06, 40-07, 40-08, 40-09, 40-10, 40-11, 40-12, 40-13, 40-14, 40-15, 40-16, 40-17, 40-18, 40-19, 40-20, 40-21, 40-22, 40-23, 40-24, 40-25, 40-26, 40-27, 40-28, 40-29, 40-30, 40-31, 40-32, 40-33, 40-34, 40-35, 40-36, 40-37, 40-38, 40-39, 40-40, 40-41, 40-42, 40-43, 40-44, 40-45, 40-46, 40-47, 40-48, 40-49, 40-50, 40-51, 40-52, 40-53, 40-54, 40-55, 40-56, 40-57, 40-58, 40-59, 40-60, 40-61, 40-62, 40-63, 40-64, 40-65, 40-66, 40-67, 40-68, 40-69, 40-70, 40-71, 40-72, 40-73, 40-74, 40-75, 40-76, 40-77, 40-78, 40-79, 40-80, 40-81, 40-82, 40-83, 40-84, 40-85, 40-86, 40-87, 40-88, 40-89, 40-90, 40-91, 40-92, 40-93, 40-94, 40-95, 40-96, 40-97, 40-98, 40-99, 41-00, 41-01, 41-02, 41-03, 41-04, 41-05, 41-06, 41-07, 41-08, 41-09, 41-10, 41-11, 41-12, 41-13, 41-14, 41-15, 41-16, 41-17, 41-18, 41-19, 41-20, 41-21, 41-22, 41-23, 41-24, 41-25, 41-26, 41-27, 41-28, 41-29, 41-30, 41-31, 41-32, 41-33, 41-34, 41-35, 41-36, 41-37, 41-38, 41-39, 41-40, 41-41, 41-42, 41-43, 41-44, 41-45, 41-46, 41-47, 41-48, 41-49, 41-50, 41-51, 41-52, 41-53, 41-54, 41-55, 41-56, 41-57, 41-58, 41-59, 41-60, 41-61, 41-62, 41-63, 41-64, 41-65, 41-66, 41-67, 41-68, 41-69, 41-70, 41-71, 41-72, 41-73, 41-74, 41-75, 41-76, 41-77, 41-78, 41-79, 41-80, 41-81, 41-82, 41-83, 41-84, 41-85, 41-86, 41-87, 41-88, 41-89, 41-90, 41-91, 41-92, 41-93, 41-94, 41-95, 41-96, 41-97, 41-98, 41-99, 42-00, 42-01, 42-02, 42-03, 42-04, 42-05, 42-06, 42-07, 42-08, 42-09, 42-10, 42-11, 42-12, 42-13, 42-14, 42-15, 42-16, 42-17, 42-18, 42-19, 42-20, 42-21, 42-22, 42-23, 42-24, 42-25, 42-26, 42-27, 42-28, 42-29, 42-30, 42-31, 42-32, 42-33, 42-34, 42-35, 42-36, 42-37, 42-38, 42-39, 42-40, 42-41, 42-42, 42-43, 42-44, 42-45, 42-46, 42-47, 42-48, 42-49, 42-50, 42-51, 42-52, 42-53, 42-54, 42-55, 42-56, 42-57, 42-58, 42-59, 42-60, 42-61, 42-62, 42-63, 42-64, 42-65, 42-66, 42-67, 42-68, 42-69, 42-70, 42-71, 42-72, 42-73, 42-74, 42-75, 42-76, 42-77, 42-78, 42-79, 42-80, 42-81, 42-82, 42-83, 42-84, 42-85, 42-86, 42-87, 42-88, 42-89, 42-90, 42-91, 42-92, 42-93, 42-94, 42-95, 42-96, 42-97, 42-